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1°) Définition :

On appelle intervallefermé [a;b]

'ensemble desréelsx telsque a<x<b
On appelle intervalleouvert |a;b |
'ensemble des réels x telsque a<x<b

On définit de la méme facon les intervalles[a; b [et]a; b].

Onnote [ a; + <o [ I'ensemble desréelsx telsque a<x
se lit plus linfini

Onnote | -eo; a [ 'ensemble desréelsx telsque x<a

se lit moins l'infini
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Complétez sans justifier par & ou ¢
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V‘¢]1,5,1,8[
4 G ]-1;+00]
26 ]-00;3]

appartient a

1<3<7/
2<3<8
5=5«<9
5<9=9
V3 =1,732
V2=1,414
-4<-1
2<3

n‘appartient pas a

la borne 5 est incluse dans l'intervalle

la borne 9 est exclue dans l'intervalle

0< V3<?2
V2<15<1,8

onn'écritpas -4<-1<+o0

onn'écritpas —o=<2<3
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2°) Réunion d’intervalles :

La reunion des intervalles A et B
est I'ensemble des réels x qui appartiennent a A ou a B.
On la note AUB etonlit « A union B ».

3°) Intersection d’intervalles :
L intersection des intervalles A et B
est 'ensemble des réels x qui appartiennent a A et a B.
Onlanote ANB etonlit « Ainter B ».
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A=[1;7[etB=]3;8].Tracez A et B sur |la droite des réeels,
et déterminez A U B et AN B.

A=[1;7]|=ensembledesréelsxtelsquel<x<7
B=]3;8]=ensemble desréels xtelsque3<x<8
A U B = ensemble des réels x appartenanta AouB=[1; 8]
AN B =ensemble des réels x appartenanta AetB=]3;7]



Exercice 6 :
1°) xestdans[1; 7.

Dans quel intervalle est 2x ?
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Exercice 6 :
1°) x estdans [ 1; 7 [. Dans quel intervalle est 2x ?

{—) selit équivalent a
et signifie si et seulement si

A{—DB

A est une condition nécessaire et suffisante pour
obtenir B. AC—>B implication

Et aussi B est une condition nécessaire et suffisante
pour obtenir A. B I:>A réciproque
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Exercice 6 :
1°) x estdans [ 1; 7 [. Dans quel intervalle est 2x ?

xestdans[1;7[ {—>1<x<7
<:> 2x1 < 2xX < 2x/

multiplier par un positif conserve 'ordre

{—>2<2x<14
{—>2xestdans[2;14]



Exercice 6 :
2°) xestdans] 3 ;5 ]. Dans quel intervalle est -3x ?

xestdans]3;5] (—>3<x<5
{—> -3x3 > -3xx 2 -3x5
multiplier par un negatif inverse 'ordre
{—>-9>-3x2-15

{(—>-15<-3x<-9
{—>-3xestdans[-15;-9]
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Exercice 6 :
3°) x estdans | 3 ; + o= [. Dans quel intervalle est 4x — 1 ?

xestdans]3;+oo[{—> 3<X (on nécrit pas x<+ oo )

{—> 4x3 < 4xx

multiplier par un positif conserve 'ordre

{>12-1<4x—-1

soustraire conserve l'ordre

{—>ax—-1lestdans]11;+ oo |



Exercice 6 :

4°) x est dans | - == ; 5 |. Dans quel intervalle est 2 — 5x ?

xestdans]-oo;5]{—> x<5
<:> -5xX 2 -5x5

multiplier par un negatif inverse 'ordre
{—>-5x+22-25+2

additionner conserve I'ordre

{—>2-5xestdans[-23;+ o]



